

在9200亩土地上书写绿色循环农业“大文章”

前黄镇池塘标准化改造项目基本完工

本报讯 (陈柳敏 记者 吴梦婷) 前黄镇池塘标准化改造项目位于前黄镇联丰、联庆圩。走进项目现场,挖掘机、推土机、运输车往来频繁,一派热火朝天的建设景象。自9月初正式进场施工以来,经过3个月的紧张推进,净化区建设、池塘整形、管道铺设等工作已经结束,标志着项目已经基本完工,进入收尾阶段。

今年6月1日,我省全面实施《池塘养殖尾水排放标准》,根据省政府颁布的相关标准及市、区下达的改造要求,

前黄镇以渔业绿色发展为抓手,全盘考虑、统筹规划、系统治理,积极推进池塘标准化改造项目,涉及该镇联庆村、坊东村及灵台村9200亩的水产养殖用地。

由于水系发达、资源丰富且紧邻太湖,长期以来,这片土地哺育了一大批水产养殖户。改造项目开工前,这里聚集着近200户养殖户,主要从事鱼、蟹的养殖,每年产值近2亿元。

产量逐年增加,水产养殖面积却增速放缓,集约化养殖已然成为主流。然而,产业发

展面临不少挑战,传统的养殖模式也给生态环境带来了负担,如水产养殖的尾水污染问题。如何使得水产养殖绿色发展,实现养殖产业和绿色发展双丰收,前黄镇借着池塘标准化改造的契机,主动破解养殖环保难题。

项目建设“一心、二轴、四带、五区”功能分区,即打造科创文旅综合服务中心,湖湾城渔业轴与三产融合发展轴,墙门港、联庆圩、东沙港、联丰圩生态景观带及工厂化循环养殖区、良种培育区、高标准

河蟹养殖区、高标准青虾养殖区、流水槽养殖区。“按照省政府《池塘养殖尾水排放标准》相关要求,项目达到养殖尾水二级排放标准即可,但我们在实施过程中,按照一级标准来进行改造。”前黄镇农村工作局工作人员介绍,前黄镇属于太湖流域,按照太湖流域养殖尾水排放标准,尾水中的悬浮物、总氮、总磷等指标要求本就严于其他淡水水域,一级标准已是目前全国最严标准。

据悉,为实现生态养殖,前黄镇将在项目范围内科学部

署增氧投饵和水质检测设备,同时,实施湿地净化塘建设及水循环设施建设。该镇将以周边主要河道水质稳定维持在Ⅲ类标准为主要治理目标,综合推进实施“主体小循环、片区中循环、区域大循环”养殖尾水处理模式,对污染物进行拦截吸收,也对氮、磷和有机污染物进行降解,实现尾水污染零排放。项目正式投用后,将削减总磷、总氮污染物排放,进一步减轻养殖水体污染,为太湖流域水环境治理打好基础。

庄献锋：“刀锋”出鞘打击犯罪 奋勇攻坚护卫平安

□ 记者 何晓丹

自从穿上警服,奉献就成为武进公安分局刑警大队一级警长庄献锋的主旋律。

2000年8月参加工作以来,庄献锋23年如一日,始终用忠诚与担当知难而上、敢闯敢干。长年累月的超负荷工作,让他患上强直性脊柱炎和左耳失聪,但他仍坚守在刑侦岗位上,并干出了不平凡的业绩,先后获评全国公安系统二级英雄模范、全国优秀人民警察、江苏省劳动模范、江苏省文明职工、常州市十佳文明职工、常州好人等,成为警队不屈的脊梁。

“他在侦查办案上的经验智慧,常常能打破办案‘僵局’、找到案件突破口,并精准挖掘犯罪嫌疑人软肋,迅速击溃心理防线。”谈起庄献锋,作为警队后辈的武进公安分局刑警大队任区二中队副中队长周寅表示,他对刑侦工作的热爱,给大家极大的鼓舞。

回顾庄献锋的刑侦生涯,执着、钻研、奉献和传承贯穿始终。某小区别墅物品被盗,案值巨大,犯罪嫌疑人杨某到案后始终以缄默对抗审讯,甚至出言辱骂审查民警。面对这个有多次盗窃前科、流窜作案的“江洋大盗”,庄献锋迅速调整审讯策略,没有第一时间上阵审查,而是反复观看前期的审查录像,加强外围调查,对杨某进行人物刻画。第三天,做足功课的庄献锋主动



帮杨某煮了碗生日面,迅速击破杨某的心理防线,成功侦破了横跨三省的特大系列盗窃案。

在另一起案件中,3名歹徒晚上10时持枪对某金银加工店实施抢劫。现场位于一菜场的偏僻处,周边50米内没有监控,店内看不出有被抢痕迹,接案后,大家对警情的真实性产生了争论。接近凌晨2时,庄献锋仍在为破案而奔波,一家网吧广告牌遮挡处有微微闪光的红点,引起了他的注意,“慢,停,倒回去,放,再倒回去。”一遍一遍播放监控,1倍速不行,就0.5倍速放,胆大心细的庄献锋最终锁定目标。3天后,3名嫌疑人落网,该案也成为分局图侦案例的经

典。在学中干、在干中学,庄献锋的从容镇定,让他一次次在侦查大案要案疑案中得胜而归。他还总结出了审讯“三线并举”法,即恰如其分地运用政策路线、事实路线和感情路线,来突破犯罪嫌疑人的心理防线,这一工作法在武进刑侦一线得到推广。由于经常跟案盯案,10年前,庄献锋在办案过程突发昏厥,左耳听力几尽丧失,但他出院仅1天又回到了单位。分局领导多次提出给他换一个相对轻松的岗位,都被他婉言拒绝。“轻伤不下火线,想干到干不动的那天为止。”庄献锋表示。

12月1日,庄献锋英模工作室揭牌,以“登峰”为主题,展示陈列了庄献锋奋战在刑侦工作第一线的工作历程和先进事迹。今年45岁的他已是刑侦条线的“高龄”民警,但他仍在书写刑侦条线的“传奇”故事。

我区全力做好农业防寒防冻

□ 记者 徐梦超 宋祎凡

“要时刻关注微信群里发布的防寒信息。”“点增温块的时候下面放个小石头。”昨天,在南夏墅街道绿春园蔬菜基地蔬菜大棚里,区农业综合管理服务中心农艺师王秋南正在为种植户现场出招,力争把强寒潮对作物的影响降到最低。

“多亏了农业技术员的指导,目前,我们基地的蔬菜都没有受到影响,莴苣、青菜等常见蔬菜都正常销售。”绿春园蔬菜专业合作社负责人葛远告诉记者,这两天大雪、降温,自己心里也比较着急。前期,区农业农村局农技人员发了防寒信息,提醒做好防范,现在又上门来做技术指导,送来了一颗“定心丸”。

为做好寒潮降温防范应对,区农业农村局及时向农户转发灾害性天气预警信息,组织人员深入设施农业种植基地,排查各类设施蔬菜大棚安全隐患,指导农户及早做好棚膜、棉帘、增温块等增温保暖物资准备。同时,指导农户科学合理调控温度、湿度和光照,做好水肥管理及病虫害防治,确保作物正常生长,为种

植户稳产增收保驾护航。“全区目前有设施农业近2万亩,主要是种植蔬果。此次降雪对农业生产产生了影响。不利的是,大幅降温容易对棚室农作物产生冻害,长时间低温也将对小麦等作物的生长及产量产生影响;有利的是,持续低温冻雨大雪可减少来年病虫害的发生,补充农田水分,缓解冬旱,改善土壤墒情,为来年丰收打下基础。”王秋南介绍说,针对即将迎来的另一轮强寒潮等极寒天气,相关技术人员积极深入一线,手把手、面对面,多措并举指导农户做好防寒抗冻工作,确保全区设施产业不受冻害影响。

此外,本次寒潮对全区水产养殖影响较小。“极寒天气对干塘是有好处的,在很低的温度下,土壤中的一些病害、微生物就无法生成,对来年的生产工作、病害防治能起到积极作用。”江苏余年农林生态发展有限公司技术员王亚坤提醒,水塘的养护重点是及时补水、清扫积雪,防止缺氧,确保鱼类安全过冬。

武进传媒大厦招租

武进中心城区、地铁直达,坐拥新天地美景,绝佳地理位置! 武进传媒大厦位于湖塘花园街200号,黄金地段,精装写字楼,高品质装修,贴心超值服务,可做餐饮,可租面积80m²~1000m²。入驻传媒大厦,助您事业腾飞!

招租电话: 18921017300
联系地址: 湖塘花园街200号

